(a) determine E, e H, na regido de campo distante;
(b) calcule a diretividade do dipolo.

== dofeet ‘
Uma antena que estd localizada sobre um plano terra irradia uma poténcia média de 200 kW. Su-
~— pondo que toda a poténcia € irradiada uniformemente na superficie de um hemisfério com a ante-
v Na no centro, calcule: (a) o vetor de Poynting médio no tempo a 50 km; (b) o campo elétrico méa-

“" ximo neste local.

3.11 Uma antena em anel de 20 cm de raio, com 100 espiras, opera a 10 MHz, no ar, e deve fornecer
plitude de campo de 50 mV/m a 3 m de distincia. Determine:

G@&i’ﬂi‘te com que a antena deve ser alimentada;
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13.20 Repita o Problema 13.19 para uma antena em anel circular fina de NM/12 de didmetro.

13.21 Uma dipolo de meia onda é feito de cobre e tem um didmetro de 2,6 mm. Determine a eficiénciy

do dipolo se ele opera a 15 MHz.
Sugestao: obtenha R, a partir de R, /R, = a/20. Veja a Segdo 10.6.

13.22 Encontre U, . U, ,, € D para:

(a) U@, ¢) = sen’20, 0<0<m,0<¢ <27
(b) U8, $) = 4 cossec’ 20, T3<0<7R,0<¢ <m
(c) UB,$) =2sen’fsen’p, 0<0<m0<¢<m

23 Encontre o ganho diretivo e a diretividade para as seguintes intensidades de irradiagdo:

3@ =sen’d, 0<0<m0< ¢ <27
).¢) = 4sen’fcos’d, 0<O0<70<¢<nm
| 0<0<m0<¢<a2

A poténcia total irradiada e (b) o ganho diretivo para

nto de dois elementos mostrado na Figu{ﬂ
nos alimentados em fase com correntes uni-
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13.31 Calcule a area efetiva de uma antena de 10 espiras com 15 cm de raio, operando a 100 MHz, para

6=30"eq¢=90"
- W de uma estagio de radio. Calcule a sua drea efetiva, gg-

Uma antena recebe uma poténcia de 2u / ! r il
bendo que a antena estd localizada na regido distante da estagao, onde E = 50 mV/m.

@ (a) Mostre que a equagao de transmissio de Friis pode ser escrita como
Aer Aul

2.2
A\°r

i
P

(b) Duas antenas dipolo de meia onda operam a 100 MHz e estao separadas por uma distancia de
= 1 km. Se a poténcia transmitida por uma delas é de 80 W, qual a poténcia recebida pela outra?

) 13.34\ A amplitude de campo elétrico aplicado a uma antena dipolo de meia onda € de 3 mV/m a 60 MHz.
Calcule a poténcia maxima recebida pela antena. Considere a diretividade do dipolo de meia onda

como sendo 1,64.

A poténcia transmitida por um satélite de 6rbita sincrona é de 320 W. Se a antena tem 40 dB de ga-
= nho a 15 GHz, calcule a poténcia recebida por uma outra antena de 32 dB de ganho a uma distan-

cia de 24.567 km.

‘O ganho diretivo de uma antena € de 34 dB. Se a antena irradia uma poténcia de 7,5 kW a uma dis-
tancia de 40 km, calcule a densidade de poténcia média no tempo para esta distancia.

13.37 Duas antenas idénticas, em uma cimara anecéica, estdao separadas por 12 m e estdo orientadas pa-
ra maximo ganho diretivo. Na fregiiéncia de 5 GHz, a poténcia recebida por uma delas € 30 dB
abaixo da emitida pela outra. Calcule o ganho das antenas em dB. ‘

13.38 Qual é a poténcia mdxima que pode ser recebida, a uma distancia de 1,5 km no espago livre, em
um sistema de comunicagoes que opera a 1,5 GHz e que consiste de uma antena transmissora, com
ganho de 25 dB, e de uma antena receptora, com ganho de 30 dB? A poténcia transmitida é de
200 W.

s i

| radar pulsado que opera na banda L, com uma antena comum para transmissao e recepgao ¢

tude do mpo elétrico espalhado no radar;

tude do cailrnpo elétrico incidente no alvo;

a de 600 MHz produz 80 W de poténcia. Encontre &
no espaco livre a 1 km de distancia. Suponha que s

cta um alvo de 0,8 m” a uma distancia de 250 m.
transmitida que retornard uma poténcia d¢
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